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Ünnepe van a könyvnek: 
kilépett az utcára és június
5-ig nemcsak a boltok üveg­
ablaka mögül, de az utcákon, 
tereken felállított sátrak 
pultjairól is odaszól mind- 
annyiunknak — itt vagyok, 
olvassatok és szeressetek en­
gem!

Az idei Ünnepi Könyvhéten 
a könyvterjesztés harmincöt- 
ezer munkatársa — több em ­
ber, m int am ennyi Hunyadi 
M átyás híres fek ete  seregében  
szolgáit —■ buzgólkodik azon, 

. hogy a remekírók klasszikus

Az ©Is© dedikóció 
és egy meglepetés

A Néphadsereg Színháza 
előtti sátornál ritka pillanat 
tanúi voltunk. Egy fiatal író, 
név szerint G alam bos Lajos, 
életének első könyvnapi dedí- 
kációját írta Gonoszkátyú 
című regényére. A Nemzeti 
Színház előtt viszont Tam ási 
Áron írta új könyvébe, a Szi­
rom és Boly-ba megállás nél­
kül a névre szóló ajánlásokat. 
Több mint egy órán át nem 
pihent meg kezében a toll s 
az- író hamarjában azt sem

alkotásai és a legifjabb literé- tudta megmondani, hogy most 
tor nemzedék munkái egy- megjelent" műve a 28-ik vagy 
aránt eljussanak mindazok- 27-ik könyve-e. Csak arra em- 
hoz, akik a könyvet szeretik, lékezett pontosan, hogy a 
A  magyar könyvforgalom 1951 Hazai Tükörnek ötödik kiadá- 
óta, amikor az egy főre jutó
könyvvásárlás értéke 14 fo­
rint volt, 1959-ig ennek több 
mint háromszorosára, 45 fo­
rintra . növekedett. Nézzük 
meg most, vajon ezekben' a 

j>» napokban is tovább 1 növeik-
■p ’ szik-e a nyomtatott gondolat
<5 népszerűsége. Nézzük meg,

$  hogyan fogadta Budapest a
magyar- és világirodalmat az 
1980-as Ünnepi Könyvhét 
első délelőttjén!
A vásárlók három fajtája

Azt hihetnők, ahányféle az 
ember, annyi féle a könyv­
vásárlő. Hiszen. láttunk fehér- 
köpenyes orvost a Calvin té­
ren, amint izgatott sietséggel 
olvasott fe l gyűrött recept- 
lapról egy m eglehetősen ter­
jed elm es kívánság-listát A ra ­
góniái Oravecz Faforgácsok 
című könyvén át Kölcsey ösz- 
szes műveiig. Megfigyeltünk 
egy szeplős kislányt a Nép­
hadsereg Színháza előtt, aki 
egyformán ragaszkodó, szere­
tettel ölelte magához néger 
babáját és Diénes András 
Farkasles című ’ kisregényét. 
Találkoztunk ezüstfejű, idős 
emberrel, aki azt. mondotta: 
i,K un Béláról keresek minden, 
évben könyvet, de hiá,ba.”  S 
tanúi voltunk annak, amikor 
egy fiatalember olyan moz­
dulattal nyújtotta át szerel­
mének Vas István verseit, 
mintha saját, vászonba kötött 
vallomásaival ajándékozná 
meg a leányt. ■ '

Ezen a délelőttön azonban 
mégis határozottan meg tud­
tuk különböztetni a vástotók1 
három csoportját: 1. bennüm- 

,. leseket, akik gondosan .össze­
állított jegyzék alapján vásá­
roltak. Tudták, mi fogy el 
egy-két nap alatt, ismerték a 
könyvkiadás csemegéit, s rög­
tön a nyitáskor ott voltak a 
sátraknál, nehogy lemaradja­
nak valamiről. 2. A z  ínyence­
ket, akik bele-bel elapoztak a 
könyvekbe. Félhangosan
skandálták a verssorokat és 
tűnődve mustrálgatták a pa­
pír színét, minőségét. Amikor 
elérték már azt a könnyű má­
mort, ' amit végül is kivált az 
emberből a borítólap színe, a 
bevezető mondatok, a szerzői 
nevek, a kötésformák ünnepi 
egyvelege, akkor szemérme­
sen és halkan becsomagottat- 
tak négy-öt könyvet . és de­
rűsen távoztak. 3. A szeren­
cselovagokat, akik kizárólag a 
borítólap és a "cím alapján 
választották ki olvasmányai­
kat. Ezt az örök könyvvásárló 
típust,. amelyik rendületlenül 
hisz és ez esetben nem is csa­
latkozik a közmondásban, 
amely szerint a bátrakat a 
szerencse. is segíti.

sa van most a sátrak pultjain.
S jelen lehettünk egy ifjú 

művészettörténész első köny­
vének meglepő sikerénél is. 
A rtn er  Tivadarnak Ism erkedés  
a m űvészettel című munkájá-

(Erdei rajza.)

A Nemzeti előtt a könyvhéten

ból már az első órában több 
száz darab kelt el. Ez a tény 
arra figyelmezteti könyvkiadá­
sunkat, hogy milyen hallatla­
nul nagy szükség van a gyer­
mekek esztétikai ismereteit bő­
vítő, illusztrációkban gazdag, 
egyszerű szavakkal megírt ké­
zikönyvekre.

Arról, hogy mi fogy a leg­
jobban, még nem is készülhe­
tett statisztika. Igen sok kelt 
el Solohovnak A  hazáért har­
coltak című könyvéből. Nagy 
öröm fogadta Thomas M ann  
A  varázshegy című műve új 
kiadását. Nagy az érdeklődés 
Quasim odo Hazatérések című 
verskötete iránt. Igen keresik 
K odolányi János Válaszútak 
című új társadalmi regényét, 
Várnai Zseni költeményét és 
M olnár Gábor Jaguárország­
ban című útikönyvét.

A  csillag aáonban — s van-e 
akit ez meglep? — változatla­
nul: Petőfi. Az ő nevét halljuk 
legtöbbször a sátraknál. Vele 
ismerkedik legizgatottabban a 
gyermek, az ő sorait mormolja 
az új kötetben lapozva emlé- 
kezőn a felnőtt.

Ami jobb lsh©fn©
És van, ami nem jó ezen az 

Ünnepi Könyvhéten.
Nem jó például, hogy Óbu­

dán, a Flórián téren nem állí­
tottak fel sátrat. És az sem jó, 
hogy a Fiastyúk utcai lakóte­
lepen csupán egy parányi 
könyvesbódé kínálja a köny­
vet.

Többeri panaszolták, hogy a 
könyvheti sátrakban Rádió­
amatőrök zsebkönyve kivéte­
lével — nem  árusítanak m ű­
szaki könyveket.

Általában nagyon drágának 
tartják K ö lcsey  Ferenc összes 
műveinek mostani kiadását, 
mely 126 forint 30 filléres ár­
ban jelent meg.

Bár tizenhét magyar írónál; 
csaknem százezer kötetben ki­
adott munkái jelentek meg 
ebből az alkalomból, ez if 
csak vázlatos képet ad a mai 
magyar irodalomról. Különö­
sen feltűnt, hogy milyen kevés 
könyvvel szerepelnek a fiata 
írók.

Nehéz félnap alapján mérleget felállítani. Néhány tény 
azonban máris azt mutatja: az idei Ünnepi Könyvhét for­
galma meghaladja a tavalyit. A Fővárosi Autóbuszüzem Fürs 
garázsának forgalm i, dolgozói például több mint tízezer fo­
rintért vásároltak könyvet. Lprincen a Vörösmarty utcai ál­
talános iskola tanulói mintegy háromezer forintot fordítot­
tak könyvekre. A Moszkva téri könyvessátor vasárnap dél 
előtt két óra alatt háromezer., forint értékben adott el köny 
vet. A Zrínyi Kiadó sátránál három óra alatt hétezer fór in 
tos forgalmat bonyolítottak le. Vasárnap délig a fővárosba] 
az Ünnepi Könyvhét keretében több mint háromszázötveneze 
forint értékű könyvet adtak el. Bajor Nagy Ernői


